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Izrael odebral zaměstnancům OSN vízová práva
infokuryr.cz/n/2023/12/27/izrael-odebral-zamestnancum-osn-vizova-prava

Vláda obvinila globální orgán z napomáhání „propagandistické
mašinérii“ Hamasu

Izraelská vláda uvedla, že již nebude automaticky udělovat víza
pracovníkům Organizace spojených národů poté, co tvrdila, že někteří
zaměstnanci byli „spolupracujícími partnery“ palestinských
militantů. Místo toho budou žádosti posuzovány „případ od případu“.

Vrchní mluvčí Eylon Levy v úterý rozhodnutí zveřejnil a kritizoval
představitele OSN za to, že „odvraceli vinu na Izrael“ a „kryli
Hamás“ během posledního konfliktu v Gaze.

“Ministerstvo zahraničních věcí oznámilo, že žádosti o víza ze strany
zaměstnanců OSN již nebudou udělovány automaticky, ale budou
posuzovány případ od případu,” řekl Levy. “Izrael přestane
spolupracovat s těmi, kdo spolupracují s propagandistickou mašinérií
teroristického režimu Hamásu, a vyzýváme naše spojence, aby udělali
totéž a postavili se za základní integritu v globálních institucích, které
by měly sloužit, a ne sabotovat, mezinárodní bezpečnost.”

Tento krok přichází po opakovaných varováních OSN
před „katastrofickou“ humanitární krizí v palestinské enklávě, kde
izraelské síly vedly zničující bombardovací kampaň a narůstající
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pozemní útoky jako odvetu za smrtící útok Hamasu na jižní Izrael ze 7.
října.

Dříve v úterý mluvčí Úřadu OSN pro lidská práva Seif Magango řekl, že
zvýšené nálety na uprchlické tábory a obytné oblasti v centru Gazy si v
posledních dnech vyžádaly desítky mrtvých. Varoval, že útulky,
nemocnice a další útočiště jsou masivně přeplněná a chybí jim jídlo,
palivo a léky. 

Izraelské obranné síly (IDF) uvedly, že se předpokládá, že v táborech
působí „tisíce“ bojovníků Hamásu, a obvinily militantní skupinu
z „únosu pomoci“ určené civilistům.

Izraelští představitelé často kritizovali Organizaci spojených národů
během 81denní války a obviňovali zaměstnance z vyzdvihování
izraelské vojenské akce a ignorování zvěrstev spáchaných
Hamasem. Začátkem tohoto týdne ministr zahraničí Eli Cohen
prohlásil, že chování OSN od 7. října bylo „ostudou organizace a
mezinárodního společenství“, přičemž tvrdil, že „legitimizovala válečné
zločiny“ Hamasu a zveřejnila „nepodložené pomluvy na cti“ proti Izraeli.

Podle místních zdravotnických úředníků bylo během posledního
vzplanutí v Gaze zabito téměř 21 000 lidí, mnoho z nich jsou ženy a
děti. Překvapivý útok Hamasu na izraelská města v říjnu si vyžádal
nejméně 1200 mrtvých, z nichž většinu tvořili civilisté. Ozbrojenci také
zajali asi 240 rukojmích. V úterý IDF potvrdily smrt 161 vojáků během
své pozemní invaze v Gaze.

 
 


